

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünnepnapon nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

## A katonai élelmező-raktárak.

II.

A katonai élelmezési raktár csak oly szénát vehet át, amely réti füvek-ből áll, amely száraz, állott, nem nagyon halovány, tiszta (iszap, por vagy homok nélküli). Az egészséges, jó szénának kellemes illatával is bírnia kell.

Sás, nád, iszapnövény, moh, kemény szárú, tüskes és hurossz növények a szénában csak igen kis mennyiségben fordulhatnak elő.

A szena közt romlott, színehagyott vagy rossz szagú szénának nem szabad előfordulnia. Idei termésű szénát szeptember elseje előtt a katonai élelmezési raktár nem vesz át.

Sarjut a hadseregigazgatás rendszerint nem vesz, de ha kivételesen mégis vásárol, akkor a sarjunak teljesen érettnak és kifogástalan minőségűnek, tehát általában olyannak kell lennie, mint a szénának, a sarju tehát kell, hogy olyan tulajdonságokkal bírjon, mint aminők a jó szénának — az előbb elmondottak szerint — megkívántatnak.

A szalmának egészségesnek, rozsdától, liszt- vagy meszharmattól mentnek, száraznak és tisztának kell lennie, nem pedig porosnak vagy iszaposnak, avagy gazzal vagy dudvával vegyítettnek és rossz szagúnak.

Fekvő- vagy ágyszalmául kézi cséplésből származó egész szalu, azaz töretlen rozs, kétszeres- vagy buzazsupszalmát szereznek be. Mégis olykor átveszi a géppel cséplelt gabona szalmáját is, ha nincs tulságosan öszszetörve.

Alomszalmául általában kevésbé sérült nyomtatott vagy gépelt szalmát szereznek be, melynek azonban összetörtnek vagy polyvával kevertnek lennie nem szabad. Az alomszalmához — ha az illető vidéken kapható — egy negyedrészen zsupszalmát is vesznek.

A takarmányszalmának sérületlen zab- vagy árpaszalmát vesznek.

Szecska gyanánt való kiszolgálásra — ha ilyenre szükség van — az előbb felsorolt összes szalmanemek sérületlen szalai alkalmasak.

A gépszalmánál a gazda nem tehet különbséget, hogy a »válogatott hosszabb« vagy »másféle« minőségű-e.

Midőn a gazda egész eladni kívánt készletét előző írásbeli ajánlat nélkül a katonai élelmezési raktárhoz szállította, azt mindenekelőtt megvizsgálják, hogy a fentebb részletesen felsorolt követelményeknek megfelel-e, aztán következik a vételárra vonatkozó megegyezés. Átmérés után a termény kialakított árát kifizetik. Ha minta alapján történt a vétel, akkor tüzetesen megvizsgálják, hogy a beszállított termény a mintának megfelel-e? E

helyen újra felhívjuk a figyelmet arra, hogy a minta ne legyen előkészített s jobb minőségű, mint az egész készlet, mert ez a gazdára is hátrányos lehet?

A katonai élelmezési raktárak a kézibevásárlást mindjárt a cséplés után megkezdik, de nem végzik el azt egész éven át és nem minden napon, csak bizonyos időszakban, határidőt minden községben meghirdetnek. Megkövetelik továbbá, hogy a gazda az eladásnál igazolja, hogy a felajánlott termény az ő földjén, bérletén, gazdaságán termett. Az igazolványt köteles a község előjárósága, városokban a rendőrkapitány díjmentesen kiállítani s azért előzőleg ott jelentkezni kell.

Az eladással semmiféle több alkiság nincs, sem költséggel nem jár, mert a katonai igazgatás még a nyugta bélyegköltségét is viseli.

Igaz, hogy az élelmezési raktár súlyos, kellően tisztított gabonát vesz csupán át, de hogy a gabona az általa kívánt tisztasági fokkal bírjon, az átvételi napon jegyzett piaci árnál még 5 százalékkal többet fizetnek, ami megérdemli még esetleg azt a fáradságot is, hogy az eladó a katonai kincstár rostáján tegye »társzerűvé« terményét, főként ha azt is tekintjük, hogy a rostát is ingyen szolgáltatják át. Am mégis csak jobb lesz otthon a gondos tisztítást végezni, nehogy az átadás huzavonával járjon.

## TARCA.

## Rendőri hír.

— Irta: Szántó Kálmán. —

(Folytatás.)

2

Geréb észre is vette magát, halk, csaknem suttogó hangon adta a választ.

— Oh, nagyságos asszonyom a legjobban tudja, hogy nekem az ilyen veszedelmek ellen biztos védősáncam van. A szép sohasem diadalmaskodhat a szebben.

A szép asszony szemei felragyogtak; hófehér vállai a fehér csillogó villamos fényben még vakítóbbnak tetszettek, a finom, alig látható pitek, aranyos fényt váltottak a mosolyban, amely arcát hirtelen beragyogta. Rossz nyelvek azt beszélték, nagyon meghitt viszony van közte és Geréb között s a kezdő fiatal ügyvéd ennek köszönhető, hogy hamarosan a dús gazdag bankház ügyésze lett. Az est további folyamán Geréb mindenestre távol tartotta magát a leánytól s midőn szeme ennek szinte kérdő tekintetével találkozott, elfordította a fejét, mint aki a kérdést nem veszi észre. Pedig öntudatlanul is, ő is figyelemmel kísérte a leányt, és saját szerű nyugtalanságot érzett magában, valahányszor ránézett. Egyszer pedig szinte felszökött ültéből és névtelen düh szoritotta össze torkát, mikor észre

vette, hogy Katia a fiatal Dahlbergnek, a szép asszony kamasz fiának, aki tavaly szolgálta önkényzeti évét és szokása ellenére egész este itthon pödörgette a serkedő bajuszát, a legyezőjevel nagyot ütött a kezére. Az ütés nem lehetett tréfa, mert a legyező vékony faja végig hasadt tőle, a kamasz kezén pedig égő vörös esik támadt utána. A fiatal ur tán legelőször töltötte az estjét itthon s Geréb legjobb szerette volna a vörös pepita nyakkendőjénél fogva egyenesen meglojtani.

Az est folyamán maga Katia ejtette módját, hogy még egyszer találkozzanak.

— Tudja-e, hogy mi tulajdonképpen régi ismerősök vagyunk?

— De igen, talán legrégebb ismerőse e házban.

— Igaz; éppen azért barátomnak kell lennie!

— Szükségét érzi egy jó barátnak?

— Nem tudom, de babonás vagyok s maga mutatta nekem ide az utat.

— Nem fog esalatkozni a barátságomban.

— Ugy-e, hogy nem? Meglássa, milyen halás leszek érte.

Kezek fogtak s Gerében végigremegett valami, amint megérezte kezén a leány hosszú, csontos ujjainak szorítását, amelyek nyirkos-melegen tapadtak az ő acélos ujjaihoz. Érezte még sokáig, amikor már el is ment s hozzá azt a nyugtalanító, ideges szívdobogást, amely el-

fogta, valahányszor a lány képe fölmerült képzeletében.

Maga Dahlbergné figyelmeztette, hogy most már még gyakrabban és szabadabban járhat-kehet a házban: Katia cttlele leple és ürügye lehetett egyszerre sok tilos dolognak. Geréb élt is ez engedelmével, noha nem sok öröme telt benne. Dahlbergné lehetőleg távol tartotta Katiától s azon igyekezett, hogy lehetőleg egyedül legyen a fiatal emberrel. Csak elvéve, egy-egy elejtett szót válthattak, valamely lesetlen pillanatban, keresztülmenet egy szobán vagy véletlen találkozásokkor. Katiának fölragyogott ilyenkor a szeme s Geréb boldog megindulástól olvashatót le az arcáról. A mint a kezét fogta a leánynak, szerette volna sokszor egy hirtelen öleléssel a keblére szoritani s egy szenvedélyes esókkal a lélekzetet ajkára fulasztani. S a mint a leány meghitt, bizalmas szemekkel reánézett, a tekintete mintha csak rábiztatta volna. Ekkor azonban egy ajtó nyílt, vagy léptek nesze hallott és sietve elváltak.

Ez az aggódo óvakodás tette a leányt először gyanakvóvá. Valami mély keserűség fogta el a szívét, midőn megfigyelte, hogy azok ketten mindig együtt vannak s őt mindig kitiltják maguktól. Titkos gyűlölet, végtelen megvetés töltötte el, mé- jobban a fiatal ember, mint a nénye iránt. Most már nem kereste, inkább kerülte a találkozást, s ha el nem kerülhette, dacos volt hozzá és rideg, kimért



## A pénzügyi bizottság ülése.

### Tanügyi kiadások.

A mai délelőtti ülés a tanügyi kiadások tárgyalásával kezdődött. Jórészt állandó summák szerepeltek, amelyeken alig tehető változás. Fölmerült a kérdés, nem lenne-e célszerű az iskolaépületek gondozását vállalatra bízni, de végre mégis az eddigi rendszer főtartása határozott el. — A tanfelügyelői iroda részére, mint eddig, ezután is 400 koronát fizet a város, mindenesetre furcsa eljárás a miniszteriumtól, hogy saját közegének kevesebbet — 300 koronát folyósít évenként. — A zeneiskola kiadásai alaposan megnöttek tavaly óta, amennyiben akkor még 12760 koronát költöttünk rá, az idén már 15800 koronát tesz ki ez összeg. Másrészt azonban be kell látni, hogy ez intézetnek is nivót kell tartani, viszont az újonnan rendszeresített zongoratanári állás (2000 korona) és az órafőlősleg díjazása (1520 korona) magától érthető, hogy emelik a kiadásokat. Egyébként az a pénz, amit e kulturális célra költ a város, sohasem tekinthető fölösleges kiadásnak, hisz büszkén mondhatjuk, hogy zeneiskolánk messze városok irigységének képezi méltán tárgyát.

### Városi intézmények.

Délután tégláégetés kérdése hosszabb vitának képezte alapját. Goitein és Fuchs b. tagok állítása szerint a házikezelésre ráfizet a város, ez tehát okvetlenül beszüntetendő. Kada polgármester és Vámos főkapitány azonban ellenkező állásponton voltak. Pacsu bizottsági tag a körkemence felügyelői állást fölöslegesnek tartja, azt indítványozta, hogy osztassék be Koczó Sándor a városi mérnöki irodába, így is elvégezheti mostani teendőit szépen. Mivel azonban újabb th. mérnöki állás szervezésére a bizottság följogosítva nincs, Koczóval szemben pedig szerződés kötelezi a várost, e kérdés kiadatott ama bizottságnak, mely hivatva van minden pénzügyi érdekert érintő javaslatot a közgyűlés elé terjeszteni. A Széktő-fürdő kérdésénél Szegedy György azt az indítványt terjeszti elő, hogy fúrassék a meglevő mellé újabb 35 m. mély kut, hogy a fürdőben állandóan legyen elég víz, ez körülbelül 2000 K költséget okozna. A gyűlés a javaslatot el is fogadta. Külön-

és fukarszavu. Geréb mintha nem vette volna észre a változást, vagy mintha örült volna a tartózkodásnak. Ugy tetszett neki, hogy már megszokta a leány látását s szeme pillantása nem hozza többé hullámszába véré. Most már tudta a leány történetét is. Megyei számvéző volt az apja, akit egy váratlan pénztárvizsgálat halálba kergetett. Az anyja első dájája volt a megyének, míg az ura élt, a nyomoruságba nem tudott belszokni s árván hagyta a leányát, akit Dahlbergné ugyszólván az éhhaláltól mentett meg. A fiatal ügyvéd jónak látta óvakodni. Valami szenvedélyes, erőszakos jellemet ismert ki a leányban, mely kitérésre jutva, gátakat lenne képes szagatni. Különleges becsületérzés támadt benne a leány iránt, aki félig rábizta magát, s ez visszatartotta, hogy bünre csábítsa. Hogy pedig elvegye, az meg eszébe juttatta, hogy egyedüli hozomány a leánynak a Dahlbergné gyűlölete lenne, veszedelmes, talán kárhozatos hozomány. Azért nem is bánta, hogy távolodni látszottak egymástól. A régi barátkozás színét azért fenn akarta tartani s egy alkalommal megkérdezte a leánytól:

— Jó barátok vagyunk még mindég, ugye-e Katica?

(Vége következik.)

ben is szép jövője van a fürdőnek, mert a lajostizsei vasut igen nagy számú közönséget fog annak hódítani. Bugacpuszta költségeihez és jövedelméhez általánosságban hozzászóltak a bizottsági tagok, ezután a gyűlés folytatását holnapra halasztották.

## Országgyűlés.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg az elnök.

### Az olasz provizórium.

Sághy Gyula: Közgazdasági és közjogi szempontból bírálja a javaslatot. Günther tegnapi leleplezéseit fontosaknak és súlyosaknak tartja s amit Rosenberg előadó ezekre mondott, nem fogadja el. Rosenberg Gyula: Az benne van a javaslatban!

Kubik Béla: Halljuk! Csendet kérek! Az elnök (csenget): A képviselő urat vitarendezői tisztsége nem jogosítja fel arra, hogy itt gyámkodjék felettem. Ha nem alkalmazkodik a házszabályokhoz, más rendszabályokhoz fogok nyulni! Kubik Béla: Ne ordítgasson rám! Az elnök: Ezért az inparlamentáris kifejezésért rendreutasítom!

Sághy Gyula: Tovább beszél a paktumról és nem fogadja el azt az okoskodást, hogy a kormányt nem terheli a mult kormány által kötött paktum, Beszéde többi részében a kormány eljárását bírálja s végül kijelenti, hogy nem fogadja el a javaslatot.

Az elnök felfüggeszti az ülést.

Szünet után Kubik Béla bocsánatot kér a Háztól a Sághy Gyula beszéde alatt lejátszódott jelenet miatt. Elmondja, hogy hangos beszélgetést hallott s mivel az elnök mással volt elfoglalva s nem ügyelt a tanácskozás menetére, kötelességének tartotta, hogy a rendezésre felhívja a figyelmet. Tette ezt annál inkább, mert nem is a Ház valamelyik tagja zavarta a csendet, hanem Fenyvesi Adolf ur, a gyorsroda főnöke, akiről tudvalevő, hogy szívesen vesz ilyen előjogokat magának. Ezt akarta elmondani.

Utána Zboray Miklós beszél az olasz provizóriumról.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szombaton: **Takarodó.** (Páratlan bérlet.)  
Vasárnap: **Aranyvirág.** (Bérlet szünet)

\* \* **Boccaccio.** Csak nem kell mindjárt kétségbe esni s különösen nem kell mindjárt rossz híret költeni: társulatát a közönségben, közönségét a színházban. Az előbbi ugyan némely tulbuzgó jó barátok már a nyáron elvégezték, vesztett híret költve az „utolsó” évadnak már látatlanban, de a közönséget tévutra vezetni mégse lehet. Ez a sokat korholt, sokat becsmérelt közönség ösztönszerűleg megéri, ahol élvezet vár rá, siet is hozzá, ki is élvezi. **Boccaccio** ugyan nem újdonság senkinek, a csütörtöki páros bérlet „társadalmilag” se igen vonzhatott senkit, de miután a színlap ígért valamit, a színház jócskán meg is telt. Az ígért nem is maradt beváltatlanul. A tegnapi operette előadás akármelyik vidéki színháznak nagy becsületére vált volna. A dícsőség legragyobb része természetesen **Ruzsinszky** Ilonát (Fiametta), a tárlulat koloratur primadonnáját illeti. Az övéhez fogható pompás, előkelő kvalitású hang még nem volt a kecskeméti színpadon, akiben a hanganyag ragyogó tisztaságával, könnyedségével, színező képességével a zenei tudás és műveltség ilyen mértéke egyesült volna. Énekét hallgatni elsőrangú gyönyörűség s a közönség minden rétegében teljes mértékben honorálta is e gyönyörűséget, minden egyes énekszámát zugó taps kísérte. Igazi diadalait azonban csak ezután fogja aratni, majd ha az ő

énekművészetével egyarányu szerepeit fogja énekelni. Rajta kívül és mellette összefoglaló dícséret illeti az egész ensembel-t, melyben mindenki igen tisztelen megoldotta a rábizott kisebb nagyobb feladatot. Személyes elismerés csupán még a karmesternek jár ki, aki igazán nagy biztossággal és erős fegyelemmel vezeti és tartja össze a karokat lent is, fent is. Az előadással csak öregbedett az operette társulat tisztessége s kiköszörülődött az Aranyvirág csorbája is.

\* \* **Hibás címen.** A tegnapi **Boccaccio**-előadásra a társulat egyik hölgytagjának, aki kiválóan ragyogó szépségével tett szert nevezetességre, pompás virágkosarat küldött a női bájok egyik nagy tisztelője. A mint a következmények mutatták azonban, a tisztelő lovag egy lényeges részletről megfeledkezett, nem adta meg t. i. a földő szolgának a pontos címet, akinek a virág átadandó. Bizonytalanságában ez a maga józan eszéhez folyamodott s minthogy volt a szereplők közt egy, aki mindenek fölött kivált a többiek közül, akinek mindenki kivétel nélkül tapsolt s aki, kétségtelenül, neki is mindnyájánál legjobban tetszett, a maga józan eszét követve, felnyújtotta virágot — **Ruzsinszky** Ilonának. Ez ugyan némi skepszissel nyult a virág után, de miután a felnyújtó erősen biztatgatta, mégis átvette azt, a közönség megújult s megtízszereződött dörgő tapsai között. Fenn a színpadon persze a tévedés hamar kiderült s a kiváló művészön vissza is juttatta a virágot jogos tulajdonosának, megtartva magának, ami igazán jogosan megillette, a közönség spontán tapsait, viharos lelkesedését, őszinte szeretetét.

\* \* **A jövő heti műsor.** A jövő hét műsorának négy napján egy **Faust ciklus** szerepel. Hétfőn és kedden ugyanis **Gounod** Faustját adja elő a társulat, ami becsületére válik a társulat ambíciójának, szerdán, csütörtökön pedig valami **Fausztocska** című paródisztikus bohózatot, melytől — isten látja a lelkünk — már látatlanban is borzong a hátunk. Nem valami különös izlésre vall a **Gounod** mesterművét és a **Fausztocska**t egymás mellé helyezni, de pláne egy „Faust ciklusba” összemarkolni olyan izléstelenység, amit éppen a jóízű és irodalmi műveltségű kövessi Alberttől nem vártunk volna. Ugyan nem gondolt legalább arra, hogy vajjon mit szólnak majd az ilyen ciklushoz az Otthonban, meg a New York kávéházban? Higyje el, nem Kecskemétet, ötlet itélik meg! Mi jobb barátai vagyunk s följegyezzük, hogy a **Gounod** Fausztján kívül ugyane héten az **Armány és szerelem**, továbbá **Bob** és **Aranyvirág** is szerepelnek a műsoron. **Fausztocska** és **Fauszt!** Vajjon milyen „ciklust” rendeznek akkor Jászárokszálláson? Ez a **Jeromek** kezére vall.

## Hirek az országból.

### = A szegedi polgármester fizetése.

A szegedi szervező bizottság értekezletet tartott, amelyen fölmerült a **polgármesteri fizetés méltányos fölemelésének** eszméje. Az értekezlet elvileg kimondta, hogy a felelősségteljes polgármesteri állás méltósága és jelentősége érdekében is fokozni kell az eddigi neveltségesen csekély dotációt, amely évi 6000 korona törzsfizetésben, ennek megfelelő 1500 korona lakbérben s évi 2000 korona reprezentációs költségekben van megállapítva és azon óhájának adott kifejezést, hogy az októberi közgyűlésen a polgármesteri fizetés érdekében konkrét indítvány tétessék. Az értekezleten jelen volt szervező bizottsági tagok a kérdést megfelelőleg úgy látnak megoldva, ha a polgármester **törzsfizetése** évi 6000 koronáról **tízezer koronára**, **lakbérére** ennek megfelelőleg évi **2500 koronára** emeltetnék föl és a város feje továbbra is meghagyatnék az eddigi **2000 koronás** évi reprezentációs illetmény



élvezetében. — A mi polgármesterünknek fizetése: 5000 korona törzsfizetés, 1000 korona lakpénz s 1200 korona átalány, összesen 7200 korona, vagyis 2300 koronával kevesebb, mint szegedi kollégájának mostani fizetése.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, október 21.

— **Zsinati képviselő.** Katona Mihályt, az ev. ref. főgymnasium igazgatóját, a dunamelléki ev. ref. egyházkerületbe rendez sinati képviselőül választották Benkó Imre nagykőrösi tanár ellenében, akivel az első választásnál egyenlő szavazatot kapott.

— **Magántanári előadás.** Dr. Eördögh Ferenc városi tisztviselő orvos, jogakadémiai magántanár ma kezdette meg a folyó félévben a jogakadémiai magántanári előadásait. A jeles tanár a törvénytudomány orvostanból tartja előadásait s hallgatóinak száma körülbelül hatvanra rug.

— **Halálozás.** Pánczél János a jó öreg Pánczél bácsi, ma reggel hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt egy egész emberéleten, 45 éven át volt a város tisztviselője s ezen hosszú idő alatt mindenkor a legpontosabb és leglelkismeretesebb hivatalnokok közé tartozott. Hivatalában mindig a legelső volt s munkaképessége sok fiatal hivataltársát messze fölülmúlta. Körülbelül félévvel ezelőtt nyugdíjaztatta magát s azóta családja körében élt. Temetése vasárnap délután lesz. Halála alkalmából a család következő gyászjelentést adta ki: Pánczél Emilia férjezett Préesényi Pálné mint leánya, Préesényi Pál mint veje és gyermekeik Margit és László, Pánczél Juliánna özv. id. Héjjas Istvánné mint testvére s annak gyermekei, valamint a helybeli és távollevő rokonok szomorodott szívvel jelentik, hogy Pánczél János Kecskemét th. város 45 éven át volt tisztviselője munkás és szorgalmas életének 73-ik évében hosszas szenvedés után folyó évi október hó 21-ik napján reggel 5 órakor az Urban elhunyt. A megölelt hült tetemet f. hó 23-án d. n. fél 3 órakor fognak a VI. tized, Óz-utca 158. sz. a. gyászháztól az ev. ref. egyház szertartása szerint a felső temetőbe örök nyugalomra tételni.

— **Rendszeresített zongoratanári állás.** A városi zeneiskola kiváló erőkből álló tanári kara a tavalyi év folyamán újból megnövekedett egy taggal. Szükség volt pedig erre azért, mivel egyszerre két magánzenede is megszűnt s a növendékek ugyszólván mind a városi zenédét keresték föl. Szent-Gály igazgatónak sikerült ekkor az intézetnek H. Halmay Irma asszonyt megnyerni, aki nemesak kitűnő tanerő gyanánt vált fényesen be, hanem első rendű zongora művésznőnek is bizonyult, több hangversenyen igazi műveltségben részesítve városunk zenekedvelő publikumát. Mint halljuk, a derék tanárnő állásának rendszeresítése iránt illetékes helyen már megtették az intézkedések s így sikerült helyi társadalmunk részére végleg megnyerni, bizonyára mindenkinek osztatlan öröme és megnyugvására.

— **Szőlőültetők iskolája.** Távolról és közletről fölkeresik Kecskemétet, akik szőlőt ültetni, gyümölcsöt termelni, bort kezelni akarnak megtanulni. Ma két előkelő szomszéd-birtokos járt nálunk e végből: gróf Keglevich István, az abonyi járás szolgabírája és Sívó Elek ugyanottani földbirtokos. A délelőtt folyamán az állami szőlőtelepet s a földmives iskolát mutatta meg nekik Grasselli Miklós, délután pedig Mathiasz János szőlőtelepére rándultak ki, ahol tudvalevőleg csakugyan olyan dolgokat látni, aminőket másutt talán sehol.

— **Mit dolgoznak a th. mérnökök?** A mai pénzügyi bizottsági ülésen a téglaégető körkemencék tárgyalásánál szóvá

tétel az is, hogy Koczó Sándor osztásuk be a városi mérnöki irodába. Erre Szappanos István megjegyezte: Biz kell oda munkaerő, mert a mérnök urak úgy se a város dolgát intézik el az irodában, hanem magán megrendélesen munkálkodnak. Azonnal föl is hívta a polgármester, hogy tényeket is hozzon föl a b. tag ur, ne csak vádaskodjék. Persze nem tudott egyetlen esetet sem felhozni jó öreg Pista bátyánk, csak ötölt hatolt, hogy hallotta. — Már pedig olyan tekintélyes, olyan lelkiismeretes hivatal, mint a mi mérnöki irodánk, még távolról se szabadna gyanúsítani ilyen kiesinyes vádakkal — még Szappanos Istvánnak sem! Hogy aztán hivatalos óráikon kívül mit csinálnak a mérnökök, ahhoz nekünk semmi közünk.

— **Pusztai tanítóink.** A város közönsége tudvalevőleg teljes fölsereléséről gondoskodik a pusztai iskoláknak, azokat tisztíttatja, világíttatja s fűteti is. Ilyen címen aztán alaposan megterhelhetik a városi költségvetés, pedig ráadásul a tanítók nem bánnak épp takarékosan a köztalánnyal. A szemet — mely kizárólag iskolai célokra adatik — takarékiüzhelyeik számára is fölhasználják s ezért azok minden évben elromlanak. Másrészt megessék, hogy az iskola épülete itt ott javításra szorulna, de a tanító nem igen törődik vele, holott ezzel is nagy a kára a városnak. Persze, itt is hozzá kell tenni, hogy tisztelet a kivételnek, mert egymásik tanítónál valóban példás rendre is találhatunk; hogy többet ne említsünk, Zsigmond katonatelepi tanító portáján oly pedáns tisztaság, olyan szigorú rend honol, hogy a nála járó hivatali felelősöknek minden egyes alkalommal kiérdemli a dícséretét. Sok kartársra tanulhatna tőle.

— **Világításunk.** Jövő évi költségvetésünk tervezetében közvilágítás címén 15806 K. szerepel, szemben a tavalyi 12550 koronával, mivel a tanács határozata szerint a külvárosban a világításra nagyobb gond fordítandó ezután. Tekintve azonban a város szűk pénzügyi viszonyait s a petroleum árának óriási fölcsökkenését, a pénzügyi bizottság elhatározta, hogy holdfényes éjszakákban a világítás ezután is szünetelni fog s egyébkor is csak minden második lámpa gyújtandó föl. Így aztán e tételt sikerült 13000 koronára leszállítani. Bizony a takarékoságnak kell az első vezérelniük lennie még a város háztartásában is.

— **A városi Cselédszerző Intézetből.** Tekintve, hogy közönségünk mindenesetre nagy érdeklődéssel viseltetik az ujonnan létesített városi cselédszerző intézet iránt, nem tartottuk fölöslegesnek információkat szerezni az intézmény első napjairól. Közel száz gazda kereste föl az intézetet, cseléd azonban 20 is alig jelentkezett. Ez bizony sajnálatos körülmény, amelyen változtatni kell, mert különben az intézet jövője nincs biztosítva. A cselédek — különösen helybeliek — nem viseltetnek még kellő bizalommal iránta, — hisz ez majd változik idővel, igaz; — de másrészt a vidéki cselédok tudomásuk sines a kecskeméti viszonyok változásáról, már pedig a helybeli gazdák legnagyobb része vidéki, különösen fatusi cseléd után töri magát s nem minden ok nélkül. Jó lenne tehát, ha a tanács gondoskodnék, hogy a környező falvak hirdetésmény útján értesíttessenek városunk cselédszerző intézetéről s a körjegyzőket megkeressék, hogy a lakosságnak ez irányban fölvilágosításokkal szolgáljanak.

— **Ráírt a feleségére.** (Esküdtzéki tárgyalás) Zatykó István nagykőrösi földmives részeges, dologkerülő és izgága természetű ember volt. Folytonos civódásban állott feleségével, Barna Eszterrel, ki e miatt már több ízben ott is hagyta férjét. Így az idén is nem bírván tovább túrni férje folytonos bántalmazásait, április 10-én otthagya férjét és összeállott Mészáros János nevű kocsislegényével. Zatykót

nagyon bosszantotta felesége hűtlensége s azért április 17-én feleségére és szeretőjére, kik az utcán gyanútlanul haladtak, kétszer egymásután revolverrel rálőtt. A lövés azonban csak a feleségét érte s azon is csak 20 napig gyógyuló sebett ojtett. Ezért a tettért állott ma az esküdtzék előtt szándékos emberölés kísérletének büntetvével vádolva. A vádlott a mai tárgyalás során beismerte bűnösségét, melyet különben az eset szemtanúi is bizonyítottak. Dr. Kiss János kir. ügyész vád, valamint dr. Medzihradszky Miksa ügyvéd védőbeszédeinek meghallgatása után az esküdték bűnösnek mondták ki a vádlottat erős felindulásban elkövetett két rendbeli szándékos emberölés kísérletének büntetvében. A bíróság ennek folytán Zatykó Istvánt négy és fél évi fegyházbüntetésre ítélte.

— **Utcai szabályellenességek.** Az utcák tisztán tartására, sajnos, vajmi kevés gondot fordít a mi lakosságunk. Egyrészt mindenféle törmelék, szemetet kihordat az utca közepére, úgy, hogy esőzések alkalmával mind a járdára folyik a víz, másrészt pedig a szennyvizet egyremásra kiereszti az utcára. Mivel ez iránt több oldalról hangos panaszok emeltettek, a rendőrfőkapitány a legnagyobb szigorral utasította a tizedeseket minden ilyen rendellenesség bejelentésére, ellenkező esetben elbocsátja őket a szolgálatból. Így tán végre rendhez szokik a lakosság is.

— **Ami nem rablás.** Rablás büntetvével, tehát ugyszólván a legsúlyosabb büntetvével vádolva állott ma egy fiatal, alig 18 éves suhanc, Pál István az esküdték előtt. Pedig szegény alig tett egyebet, mint azt, hogy elvett „erőszakkal” pusztai gyerekes csínyből egy kis paraszt fiutól egy pénzes zacskót, melyben 1 korona készpénz volt, továbbá egy 50 fillér értékű bieskát. Ezen tettéért a kir. ügyesség rablás miatt emelt ellene vádat és abban kérte a vádlottat bűnösnek kimondani, azonban az esküdték irtalmasabbak voltak iránta és csak a zsarolás vétségében mondták ki bűnösnek. A bíróság ennek folytán a fiatal legényt egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Zalogházi árverés.** Kecskemét th. város zalogházában az 1904. év január hó 1-től 1904. év február hó 16-ig elzalogosított 1 számtól 1942 számig terjedő s a 4507 és 4694 számú arany-, ezüst- és ékszer-tárgyak, valamint 1 számtól 4620 számig terjedő és 6203 számú réz-, ruha-, tollneműek és egyéb ingó tárgyak ha 1904. évi november hó 6-ig nem rendeztetnek, f. évi november hó 9-én nyilvánosan elárvereztetnek. Az árverés kezdete délelőtt 8 órakor.

\* **Haladunk a korral.** Alig néhány éve, hogy megindult az egész országban a mozgalom, minden ház végeihez, elejéhez és kertjében lugos-szőlőket ültetni, már is oly óriási tért hódított magának ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen fel nem karolnak. Hát ez nem is csoda, mert nézzük meg például Fehértemplom városát, ahol alig van ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész családot az érés kezdetétől egész tél folyamán finom esemeszőlőkkel, minden évben terem a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési rovatában, a brán is bemutatott „Szőlőlugast ültessünk” című hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. — Színes fénynyomatu árjegyzékek mindenkinek, ki címét tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**



## Kecskemét Városi Színház.

Ma, szombaton, 1904. október hó 22-én:

## Takarodó.

Szinmű 4 felvonásban. Irta: Beyerlein Ferenc Ádám. Fordította: Zborai Aladár.

## SZEMÉLYEK:

Pasche, őrnagy	— —	Várady.
Gróf Lehdenburg, kapitány	— —	Magyari.
Lauffen, hadnagy	— —	Almágy Endre.
Höwen, hadnagy	— —	Horti S.
Banovitz, kapitány	— —	Ádám Győző.
Volkhardt, törzsrőmester	— —	Nagy Dezső.
Klárka, leánya	— —	Hevesi Mariska.
Helbig, káplár	— —	Déry Béla.
Queisz, szakaszvezető	— —	Kozma Pista.
Mihalek, uhlánus	— —	Latabár Árpád.
Ordenánc	— —	Károlyi Lajos.

Kezdeté este 7<sup>1/2</sup> órakor.

Holnap, vasárnap, október 23-án:

## Aranyvirág.

Operette 3 felvonásban.

## ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséggel és a mélyen tisztelt megrendelőimmal tudatni, hogy a Kéttemplom közt lévő

## férfi-szabó-üzletemet,

Nagykörösi-utcza 22 sz. házamba

helyeztem át

s a sz. újonnan berendeztem.

Raktáron tartok nagy választékban a legújabb divatú bel- és külföldi férfiruha szöveteket.

Amidőn eddigi bizalmukat megköszönöm, kérem további becses megbízásait.

Maradtam teljes tisztelettel:

Burián László ferfiszabó.



## Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben, föld- és homoktalajon.

Ezre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, azért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házuakat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcélszerűbb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekesebb része, anélkül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna, az egyébre használható részekből. Ez a legháladátsabb gyümölcs, mert minden évben terem. 3572-30-15

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatú katalógus bármikor ingyen és bérmentve küldetik meg, aki csmét egy levelezőlapon tudatja.

C Z I M:

Érmelléki első szőlőoltványtelep,  
Nagy Kágya, u. p. Székelyhid.

## ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized, Kisbudai-útca (Nagykörösi-útca sarok) 231. sz. alatt — a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —

## lakatos műhelyt nyitottam.

Főtörökvésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben pontosan és jól kiszolgáljam. Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, ugymint: épületvasalásokat, vaskapukat, sirrácsoakat, lépcső és mindenféle rácszatokat, új kútakat, régiek átalakítását és azok javítását; kertész-vedreket, takaréktűzhelyeket és diszvasalásokat; szobadiszeket: virágasztal, képráma, tintatartó, papírnyomó stb., valamint mindennemű vaszerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá mindenféle javításokat jutányos áron.

Számitva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam becses jóakarátába ajánlani.

Teljes tisztelettel:

Benedek József,

lakatos mester.

3277-30-8

## Jó házi étkezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a Katona József-utcza 35. szám alatt egy tiszta és jó berendezett

## Kifőző-konyhát

nyitottam, hol a legizletesebb házi étkek jutányos árban megrendelhetők. Szives megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Batta János

3280-12-6

a földmives iskola volt kifőzője.

Ugyanott egy 150 hektóra való pincze kiadó.

## Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesitem t. ügyfeleimet s a jogkereső közönséget, hogy

## ügyvédi irodámat

I. tized, Nagyvásári-utcza 220. szám alá helyeztem át.

tisztelettel:

DR. VIRÁNYI LAJOS

ügyvéd.

3284-8-8

## Bérbeadó

## BOLT-helyiség.

A Nagykörösi-útca 3-ik szám alatt

## egy bolthelyiség

a bolti berendezéssel együtt kedvező feltételek mellett azonnal is

## kiadó.

Van a helyiségre trafik és szeszesital árusításra engedély, a kivevő azokat megtarthatja. — Értekezni lehet ugyanott.

3280

3-3

## Kiadó

## bútorozott szoba.

Egy, esetleg két egymásba nyíló csinosan

## bútorozott szoba

azonnal kiadó.

II. tized, Hegy-útca 80. szám alatt.

3287

6-4

## Uj boroshordók

mindenféle nagyságban jutányos árban kaphatók

## Csósz József

3260 kádármesternél, 7-18

Kádár-útca 179. sz. a.

Veszek jókarban lévő széles-kocsit!

## Legolcsóbb forrás.

A beállott szezon alkalmából bátor vagyok a következő árúkat a legolcsóbb versenyárban ajánlani: Naponta kétszer érkező friss tormás-, bécsi-, debreczeni virsli-félék, hideg felvágottak dús választékban, naponta kétszer, friss teavaj, csemegesajtok, lipói túró 50 kr., GLASNER fél- és JABÖDÖNE és ROSLAUI legfinomabb teasütemények és csukorkák, mindenféle déli-gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szarított CHAMPIGNON- valódi Orosz-thea (25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, legnagyobb helybeli raktár halakban, páczolt, olajos és füstölt halakban, Carlsbadi és gyermekkétszersültek, továbbá a helybeli Couservgyár összes, főelárusításomban levő gyártmányait csak is gyári áron stb.

Egyszeri próba is mindenkit meggyőz árúim finomságáról és olcsóságáról.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona

3271

csemogekereskedő.

12-2

Milleker szállodával szemben.